
施策方針Ａ―１３Ｒ推進で資源の節約と持続可能な社会を構築しよう

施策方針Ａ―２ごみの適正処理で住み良いまちづくりに努めよう

令和２年度

下水道汚泥の再利用（セメント原料化） 上下水道課 定量 原料化量 1,595ｔ 1,546ｔ ○

継続 ○ 継続

○○ 4件 ○ 1件 ○ 2件取
組

不法投棄防止対策 環境衛生課 定量 通報件数 15件

環境パトロールの実施 環境衛生課 定性 取組状況 実施

事業所協力による車両用ボディパネルの装着 環境衛生課 定性 取組状況 実施

○ 継続 ○ 継続 ○

○ 継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続

ごみ焼きに関する訪問指導 環境衛生課 定量 指導件数 2件 2件

○ 6件 ○8件 ○ 10件 ○ 8件

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度) (2023年度)

評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

(2026年度) (2027年度) (2028年度)

評
価

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度

(2024年度) (2025年度)

評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

定性 取組状況 継続 ○ 継続

令和４年度【行動目標】廃棄物の不適正処理や不法投棄防止に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度

●野焼き、不法投棄の防止

○ 継続 ○

○ 継続 ○ 継続 ○実施

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価(2023年度) (2024年度) (2025年度)

令和８年度

○

○

取
組

家庭ごみの「分け方」と「出し方」パンフレット・ごみ収集カレンダーの配布及びごみの排出マナーの徹底 環境衛生課 定性 取組状況 実施

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

評
価

令和９年度 評
価

令和10年度
【行動目標】廃棄物の不適正排出抑制のため、正しい分別や出し方について啓発を行います。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度

継続 ○

評
価

継続 ○ 継続 ○

ごみ出しルールに関する情報発信、周知 環境衛生課

●ごみの分別や出し方ルールの啓発

評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度)

継続

継続

不適正排出者に対する訪問指導やごみステーションへの注意喚起物の掲示 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続

○ 継続

1,465ｔ ○ 1,256ｔ ○ 963ｔ ○

352ｔ ○277ｔ ○ 51ｔ ○ 62ｔ ○下水道汚泥の再利用（農地還元堆肥化） 上下水道課 定量 堆肥化量 359ｔ

1,594ｔ ○ 2,670ｔ ○ 644ｔ ○公共工事時の再生アスファルト合材等の使用 建設課 定量 使用量 1,081ｔ 973ｔ ○

326㎥ ○1,525㎥ ○ 682㎥ ○ 857㎥ ○建設課 定量 使用量 1,100㎥

108.2ｔ ○ 117.7ｔ ○ 108.2ｔ ○

取
組

農業用廃プラスチックの回収 農務課 定量 回収量 102.1ｔ 102.0ｔ ○

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2025年度) (2026年度) (2027年度)

令和４年度 評
価

令和５年度

公共工事時の再生骨材コンクリートの使用

令和元年度【行動目標】産業廃棄物の再資源化や資源の有効活用に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●産業廃棄物等のリサイクル、有効活用

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価 (2028年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

３Ｒに関する情報発信、周知 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

77団体 ○

成立27件 ○

紙類回収庫の設置 環境衛生課 定量 回収量 561,946kg 574,487kg ○ 575,779kg

85団体

市職員向けペットボトル再生品による物資の調達 職員法制課 定性 取組状況 実施 継続 ○

成立29件 ○ 登録57件 成立23件

実施団体数

○ 18,550kg ○ 11,900kg ○ 18,793kg

不用品ダイヤル市の実施 市民課 定量 譲ります件数 登録33件

○ 591,763kg ○ 568,141kg ○

登録32件 成立15件 ○ 登録42件

16,977kg

○

× 未開催 ×

○

資源リサイクルの推進 環境衛生課 定量 回収量 386kg 376ｔ ○ 370kg

○○ 880g ○ 880g ○ 898g

評
価(2018年度) (2019年度)

評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価

令和８年度

(2024年度) (2025年度) (2026年度)

評
価

令和３年度 評
価

令和元年度 評
価

令和２年度

(2020年度) (2028年度)

評
価

令和10年度平成30年度 評
価

令和５年度

(2021年度) (2022年度) (2023年度)

環境衛生課 定量 排出量 897g 881g

2回開催 ○ 未開催 × 未開催環境衛生課 定性 開催状況 1回開催

○ 381kg ○ 368kg

生活環境への気付きと調和基本目標１

Ａ
資
源
循
環
（
持
続
可
能
な
社
会
の
構
築
）

●３Ｒの推進と普及啓発

【行動目標】ごみの発生抑制（リデュース）、製品の再使用（リユース）、資源の再利用（リサイク
ル）の推進や必要な支援などに努めます。

担当課等 評価方法 令和４年度

取
組

家庭ごみの排出状況

85団体 ○ 81団体 ○ 77団体 ○自治会等団体による紙類等の集団回収への支援 環境衛生課 定量

家庭用使用済み小型家電の回収

○ 登録57件成立21件

評価方法

環境衛生課 定量 回収量 17,280kg

あおぞらフリーマーケット

(2027年度)

評
価

令和９年度

評
価

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)
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施策方針Ｂ―１典型７公害等の対策により環境負荷の低減に努めよう

施策方針Ｂ―２地域パートナーシップでまちの美化・景観保全に努めよう

 　旧伊達邸庭園内における歴史・自然景観の維持・公開 生涯学習課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

○ 春5,890kg 秋3,140kg ○ 春4,770kg

評
価

○「市民総ぐるみ清掃の日、空き缶ゼロの日」運動（ごみ等回収量） 総務課 定量 回収量 春7,340kg 秋4,710kg 春5,140kg 秋3,140kg ○ -

ペット飼養者へのマナー啓発（野良猫対策を含む） 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続

補助件数等 106件

秋2,850kg

「市民総ぐるみ清掃の日、空き缶ゼロの日」運動（参加人数） 総務課 定量 参加人数 春3,009人 秋2,160人 春2,866人 秋2,199人 ○ - 秋2,104人 ○ 春2,548人 秋2,184人 ○ 春2,712人 秋2,168人 ○

空き地等の繁茂雑草や枝の張り出し等の処理依頼 環境衛生課 定量 依頼件数 44件 50件 ○ 41件 ○ 44件 ○ 28件 ○

市民活動への支援（道の駅だて歴史の杜ＶＳＰへの支援など） 上下水道課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

継続 継続 ○ 継続

75人 ○ 71人

合併浄化槽設置整備事業 環境衛生課 定量 補助件数 10件 9件 ○ 7件 ○ 8件 ○ 4件 ○

旧伊達市清掃センターダイオキシン類測定結果 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

○

精密4件 簡易37件 精密2件 ○

継続 ○ 継続 ○

○

○精密1件 ○ 簡易59件

○

環境衛生課 定性 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○大気環境測定 取組状況

○6件 計9,250千円 ○ 4件 計6,000千円空き家対策補助事業（空き家改修等補助金）

16件 計5,655千円 ○ 7件

事業終了 （空き家問題に係る民間事業者との連携・情報共有等所期の目的を概ね達成したことから事業終了）

空き家対策補助事業（空き家除却補助金） 都市住宅課 定量 補助件数等 15件 計4,704千円

空き家バンク「すみか」事業 都市住宅課 定量 相談件数 22件

都市住宅課 定量 補助件数等 2件 計2,750千円

12件 計2,960千円 ○ 10件 計2,377千円 ○

○ 1件 計900千円 ○

取
組

空き家の実態調査や活用意向調査 都市住宅課 定性 取組状況 実施 継続 ○

評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2027年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続

【行動目標】関係機関と連携し、空き家問題の解消や定住の促進に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度

(2025年度)

●空き家対策

○○

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度

(2024年度)

○

(2026年度)

評
価

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

令和６年度

(2022年度) (2023年度) (2028年度)

○延べ325回 1,691人

令和９年度

活動状況 延べ240回

○ 21団体 ○ 24団体 ○だてのまち美化サポート事業（アダプトプログラム）（団体数） 環境衛生課 定量 登録団体数 20団体 20団体 ○ 19団体

だてのまち美化サポート事業（アダプトプログラム）（活動回数） 環境衛生課 定量 延べ319回 1,554人 延べ525回 1,967人 延べ500回 2,342人

○ 72件 計432千円 ○ 75件 計450千円31件 計186千円 ○ 43件 計258千円

○ 継続 ○○

○

取
組

ごみのポイ捨て禁止の啓発（環境美化推進員） 環境衛生課 定性 取組状況 実施

計636千円

761人

○ 継続 ○ 継続

○

秋3,660kg

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度) (2023年度)

評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

(2026年度) (2027年度) (2028年度)

評
価

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度

(2024年度) (2025年度)

評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

令和４年度【行動目標】伊達市環境美化条例等に基づき、安全で快適な生活環境の整備に努め、清潔で美しいま
ちづくりを目指します。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度

●地域環境美化活動の普及、推進

北黄金貝塚の保存と活用（史跡北黄金貝塚公園体験学習者） 生涯学習課 定量 体験学習者数 7,530人 2,484人 ○ 2,653人

○○ 8,663人 ○ 14,303人 ○ 18,983人北黄金貝塚の保存と活用（史跡北黄金貝塚公園来場者） 生涯学習課 定量 来場者数 12,638人 11,358人

○ 4,754人 ○ 2,749人 ○

○ 7件 ○

埋蔵文化財包蔵地の保護（発掘調査／工事立会調査） 生涯学習課 定量 調査件数 発掘1件 立会0件 発掘1件

埋蔵文化財包蔵地の保護（土木工事等事前協議） 生涯学習課 定量 協議件数 3件

立会7件 ○ 発掘1件

取組状況 実施 継続 ○

8件 ○ 13件 ○ 9件

立会3件 ○ 発掘0件 立会2件 ○ 発掘0件

継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

継続

開発・造成行為時の緑地の確保推進 都市住宅課 定性 取組状況

26団体 ○花の種子配布 総務課 定量 配布数

実施

緑化キャンペーン（緑の募金／緑と花のまつりにおける花壇への植栽など） 上下水道課 定量 募金額 293,398円 266,387円 ○

21団体 ○

76,300円 ○ 237,569円 ○ 219,871円 ○

9団体(個人) ○ 8団体(個人) ○ 10団体(個人) ○

○ 26団体 ○

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

(2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価

浄化槽の法定検査の実施 環境衛生課 定量 取組状況 480件

【行動目標】伊達市都市計画マスタープランに基づく都市景観の形成に努めるとともに、地域開発や建設工事
時の事前協議による遺跡等文化財の保護などに努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2028年度)

取
組

花だんコンクール 総務課 定量 参加数 12団体(個人) 11団体(個人) ○

評
価

令和10年度

26団体 24団体

●都市景観の保全と緑化活動の普及推進、歴史・文化的資源の保護

令和５年度 評
価

令和６年度

(2022年度) (2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度

○ 継続 ○

○ 500件 ○

評
価

令和４年度 評
価

継続 ○ 継続 ○ 継続

実施 継続 ○ 継続

○○ 継続 ○ 継続 ○ 継続

水洗便所改造等資金貸付事業（浄化槽設置に対する貸付） 環境衛生課 定性 取組状況

水洗便所改造等資金貸付事業（下水道接続に対する貸付） 上下水道課 定性 取組状況 実施 継続

○ 継続 ○

○ 継続

(2021年度) (2022年度)

評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

取
組

公共下水道処理区域内の下水道未接続者への接続普及啓発 上下水道課 定性 取組状況 実施

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和８年度

462件 ○ 493件 ○ 494件

【行動目標】河川流域の水質汚濁を防止するため、下水道の計画的整備や処理区域内の水洗化促進、
区域外の合併処理浄化槽の設置整備を推進します。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度

●下水道、浄化槽の整備普及

評
価

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価(2023年度) (2024年度) (2025年度)

令和２年度 評
価

令和３年度

○ 172件 ○ 149件 ○

○ 451人 ○ 168人 ○ 352人 ○

154件 ○

継続 ○

0件 ○ 6件 ○ 2件 ○

継続取
組

硝酸態窒素及び亜硝酸態窒素の測定 環境衛生課 定量 検査件数 簡易61件

旧伊達市清掃センター構内及び周縁地の地下水水質検査（水道法に基づく水質基準項目51項目） 環境衛生課 定性 取組状況

エキノコックス症検診の勧奨 健康推進課 定量 検診受診者数 446人 505人

ヒ素の測定 環境衛生課

乳幼児世帯への飲用井戸使用の確認 健康推進課 定量 確認件数 183件

環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続

実施

165件

【行動目標】飲用井戸使用者を対象とした水質検査を行うとともに、必要に応じて勧奨や指導を行い
ます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度

精密7件 ○ 簡易56件

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度)

定量 検査件数 4件 3件

精密5件簡易56件

(2023年度) (2024年度) (2025年度)

公害に関する苦情対応 環境衛生課 定量 指導件数 12件11件

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和８年度 評
価

令和９年度評
価

評
価

令和10年度評
価

令和７年度 評
価

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

●地下水測定、利用に関する啓発

13件 ○

公害防止協定に基づく事業所測定 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○騒音・振動測定 環境衛生課 定性 取組状況 実施

基準超過への改善策に向けた対応

河川水質測定 取組状況 実施 継続 ○

継続 ○

海域水質測定 取組状況 実施

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価(2024年度) (2025年度) (2026年度)

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価(2021年度) (2022年度) (2023年度)

平成30年度 評
価

【行動目標】環境基本法に定める環境基準の保持や事業所と締結する公害防止協定の遵守に努めま
す。

担当課等 評価方法 評価方法 令和９年度 評
価

令和10年度

実施

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

評
価 (2027年度) (2028年度)

Ｂ
生
活
環
境

●環境測定の実施と環境基準の達成

令和元年度 令和２年度

○

計2,500千円 ○

1件 計700千円

環境美化推進員制度 環境衛生課 定量 委嘱人数 76人 76人

スズメバチ等の巣駆除の受付 環境衛生課 定量

○ 71人 ○ ○

公園の環境整備（点検／花壇づくりなど） 上下水道課 定性

都市景観の保全 都市住宅課 定性 取組状況 - - - 実施 ○ 継続 ○ 継続 ○

○ 継続 ○ 継続 ○

立会4件 ○

定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

○ 15件 ○ 11件 ○

環境衛生課 定性

環境衛生課 定性

環境衛生課
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施策方針Ｃ―１自然環境への関心を深め生態系・生物多様性の保全に努めよう

施策方針Ｃ―２有害鳥獣による人的・農林水産業への被害防止に努めよう

施策方針Ｄ―１森林保全により良好な自然との共生を保ち四季を楽しもう

施策方針Ｄ―２河川・海浜環境保全を通じ自然と生活のつながりを確かめよう

定量 駆除頭数 811頭

自然環境への理解と共生

○○ 372頭 ○ 405頭 ○ 465頭

狩猟（わな猟）免許講習会の支援 北海道／環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続

303頭 302頭箱わな等による捕獲・駆除（アライグマ） 環境衛生課 定量 駆除頭数

793頭 ○ 1,156頭 ○ 1,420頭

0件 ○ 0件 ○ 0件 ○

○

令和５年度

評
価

令和10年度

評
価

環境緑地保護地区（自然景観保護地区）の保全 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

(2027年度) (2028年度)(2024年度) (2025年度) (2026年度)

評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度) (2023年度)

評価方法 平成30年度 令和元年度

未実施 ○未実施 × 未実施 × 未実施 ×海洋汚染（マイクロプラスチック）に関する情報発信、周知 環境衛生課 定性 取組状況 未実施

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

(2028年度)

取
組

清掃美化活動や支援 各海岸担当課／環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

(2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

令和６年度

(2022年度) (2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度【行動目標】市民や事業者と協力し、良好な海浜環境の保持に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●海浜環境の保全

○○ 継続 ○ 継続草刈清掃や清掃美化活動、その他支援 建設課 定性 取組状況 実施 継続

× 未実施 ×未実施 × 未実施 × 未実施取
組

治水整備における最適な工法の検討、回遊魚遡上の配慮 建設課 定性 取組状況 未実施

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

○ 継続

継続

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価(2023年度) (2024年度) (2025年度)

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○落葉清掃、その他清掃美化活動、支援 生涯学習課 定性 取組状況 実施

【行動目標】市民や事業者と協力し、良好な河川環境の保持に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度 評
価

●河川環境の保全

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

○

取
組

樹木医立会いによる枝の剪定作業 生涯学習課 定性 取組状況 実施 継続 ○

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2025年度) (2026年度) (2027年度)

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

【行動目標】市民や北海道と協力し、樹木や周辺環境の保全に努めます。 担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●記念樹木、保護樹木の維持管理

(2028年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

83.32ha 58.18ha ○○ 47.33ha ○森林育成事業（野ネズミ等鳥獣等による食害の防止） 水産林務課 定量 殺鼠剤散布状況

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

病害虫の防除、火災予防の啓発、その他支援 水産林務課 定性 取組状況 実施 継続 ○

取
組

森林育成事業（除間伐・下刈事業） 水産林務課 定性 取組状況 実施 継続 ○

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2025年度) (2026年度) (2027年度)

令和４年度 評
価

令和５年度令和３年度 評
価

【行動目標】伊達市森林整備計画に基づき、水源涵養機能の維持や森林整備・育成などに努めます。
担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2028年度)

評
価

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

81.62ha ○ 59.34ha

Ｄ
自
然
環
境

●森林環境の保全

○ 継続 ○継続 継続○ 継続 ○

令和２年度 評
価

わなの貸出 北海道／環境衛生課 定性 取組状況 実施

○ 継続 ○ 継続 ○継続エゾシカライトセンサス調査 北海道／環境衛生課 定性

○

箱わな等による捕獲・駆除（エゾシカ） 環境衛生課

(2028年度)

取
組

評
価

令和10年度【行動目標】関係機関と連携し、農作物などの食害の低減に努めます。 評価方法 評価方法 平成30年度

取組状況 実施 継続 ○

○ 1,464頭

○○ ○エゾシカ侵入防止柵の設置（鳥獣被害防止対策事業） 環境衛生課 定性 取組状況 ○

(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2025年度) (2026年度) (2027年度)

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度

ヒグマ出没時の対応（自治会等への情報提供や関係機関との連携） 環境衛生課／地域振興課 定性 取組状況

担当課等

●エゾシカやアライグマ等による農作物被害防止、駆除

実施

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

取
組

ヒグマによる人的被害 環境衛生課／地域振興課 定量 被害件数 0件 0件 ○

評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

痕跡、目撃情報の周知、注意喚起

継続

令和２年度 評
価

令和３年度

環境衛生課／地域振興課 定性 取組状況 実施 継続 ○

○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

【行動目標】ヒグマ等の人的被害の可能性がある有害鳥獣の発見時の対応の迅速化に努め、被害件数
ゼロを目指します。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2028年度)

●ヒグマ等による人身被害防止

評
価

令和６年度

(2022年度) (2023年度) (2024年度) (2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価

令和５年度令和元年度 評
価

○○ 継続 ○ 継続 ○ 継続取
組

自然公園の保全 上下水道課 定性 取組状況 実施 継続

評
価

令和９年度 評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度)

評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価

令和８年度評
価

令和２年度

(2020年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続

●環境緑地の維持と良好な自然景観地の保護

環境衛生課

学校の特色を生かした環境教育の実施（小中学校における環境教育活動） 指導室 定性 取組状況 実施

××取組状況 未実施 未実施 未実施 × 未実施 × 未実施

× 未実施 × 未実施 ×

○ 継続 ○

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価 (2027年度) (2028年度)

令和９年度

外来種に関する情報や知見の収集 環境衛生課 定性 取組状況 未実施 未実施 × 未実施

○○ 継続 ○ 継続 ○鳥獣保護区・特定猟具使用禁止区域の維持 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続

生物多様性などに関する情報発信、周知 定性

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価(2024年度) (2025年度) (2026年度)

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度) (2023年度)

平成30年度【行動目標】自然環境における生物多様性の持つ役割等について、市民への情報発信により意識の醸
成に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法

基本目標２

Ｃ
生
物
多
様
性

●生物多様性に関する意識醸成

【行動目標】北海道や庁内関係部課と連携し、指定区域内の保全に努めます。 担当課等 評価方法

評
価

令和５年度

取
組

継続

実施 継続 継続 継続 継続
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施策方針Ｅ―１二酸化炭素排出を低減する行動で地球温暖化の緩和に努めよう

施策方針Ｅ―２気候変動の影響に対応した行動で地球温暖化への適応に努めよう

施策方針Ｆ―１エネルギーの使い方を見直して限りある資源を大切にしよう

施策方針Ｆ―２エネルギー問題を学習して再生可能エネルギーの理解を深めよう

平成30年度 令和元年度 評
価

地場産食材活用事業（伊達ベジファーストプロジェクト） 商工観光課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 事業終了 （市民に対する伊達野菜のＰＲや地元野菜購入意識の醸成等所期の目的を概ね達成したことから事業終了）

【行動目標】地域内生産食材（伊達野菜）や資材（木質ペレット・堆肥の製造）など地域内資源の積極的採用による地産地
消を推進し、輸送面などでのＣＯ２排出削減に配慮します。

担当課等 評価方法 評価方法

伊達市職員元気あっぷデー（徒歩又は自転車通勤の呼びかけ） 職員法制課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 事業終了 （職員の徒歩・自転車通勤意識の向上等所期の目的を概ね達成したことから事業終了）

公共施設の二酸化炭素排出量削減への取り組み 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

(2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

再生可能エネルギーや次世代エネルギーパーク、原子力事業に関する情報発信周知 環境衛生課 定性 取組状況 実施

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

継続

取
組

再生可能エネルギー等に関する情報や知見の収集、普及啓発の検討 商工観光課／環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

(2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価

令和５年度【行動目標】地球温暖化防止に資する再生可能エネルギー等の調査研究や市民、事業者への情報発信
により理解増進に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●再生可能エネルギーに関する調査研究、啓発

(2028年度)

令和６年度

(2022年度)

○ 継続 ○継続 ○ 継続

○ 継続 ○ 事業終了

○ 継続実施

○ 継続 ○ 継続 ○

地中熱活用ハウスの実証実験 農務課 定性 取組状況 実施 継続

○ 継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続

取
組

再生可能エネルギー等に関する情報や知見の収集 各施設管理課 定性 取組状況 実施

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

公共施設での木質バイオマスエネルギー（ペレットボイラ―、ストーブ）の活用 各施設管理課 定性 取組状況 実施 継続 ○ 継続

公共施設での太陽光発電の活用 各施設管理課 定性 取組状況

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価(2023年度) (2024年度) (2025年度)

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度)

継続 ○ 継続 ×市庁舎内照明のＬＥＤ化 総務課 定性

【行動目標】市内公共施設等の建築（改修）に際し、再生可能エネルギー設備導入を視野に含めた検
討、導入に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度 令和元年度 評
価

取
組

省エネルギー等に関する情報や知見の収集 各施設管理課 定性 取組状況 実施 継続 ○

防犯灯のＬＥＤ化（防犯灯一斉ＬＥＤ化事業） 総務課 定量

6灯 79,900円

●公共施設等における再生可能エネルギー設備の検討（導入）

継続 ○継続 ○取組状況 実施

○

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価 (2028年度)

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

令和10年度【行動目標】市内公共施設等の建築（改修など）に際し、省エネルギー設備導入を視野に含めた検
討、導入に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●公共施設等における省エネルギー設備の検討（導入）

(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度

(2025年度)

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)

評
価

評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2026年度) (2027年度)

継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

地球温暖化対策のための国民運動「COOLCHOICE」に関する情報発信、周知 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

低炭素建築物の普及促進 都市住宅課 定性 取組状況 実施

継続 ○ 継続 ○実施 継続 ○ 継続 ○

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

取
組

庁内電気機器の節電（昼休憩時などの消灯、帰宅時の機器などの主電源オフ） 総務課 定性 取組状況 実施 継続 ○

評
価

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

(2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価 (2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度【行動目標】地球温暖化防止に資する庁内省エネルギーに向けた行動と市民、事業者への普及啓発に
努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2028年度)

Ｆ
エ
ネ
ル
ギ
ー

●省エネルギー推進と普及啓発

クールビス・ウォームビズ期間中の服装の奨励（※R3までは、クールビズ期間中の軽装の奨励） 職員法制課 定性 取組状況

令和５年度 評
価

令和６年度

(2022年度)

防犯灯のＬＥＤ化（防犯灯設置費（新設・移設・修繕）補助事業） 総務課 定量 補助件数等 207灯 4,265,839円 4灯 118,420円 ○ 10灯 370,700円 ○ 9灯 553,100円 ○

継続 ○継続 ○ 継続 ○ 継続 ○熱中症対策（予防などの周知・啓発） 健康推進課 定性 取組状況 実施

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

(2028年度)

取
組

防災対策（室蘭地方気象台との連携等） 危機管理室 定性 取組状況 実施 継続 ○

令和10年度 評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度) (2022年度)

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価(2025年度) (2026年度) (2027年度)

令和４年度 評
価

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価(2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

【行動目標】国、道などをはじめとする関係機関や庁内関係部課との連携を図り、気象災害（集中豪
雨等）対応や猛暑時等の健康管理の啓発に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

●気候変動対策気象災害時（集中豪雨等）行動や猛暑時等の健康管理の啓発

○ 301ｔ ○ 335ｔ ○

○ 2,877ｔ ○ 3,311ｔ ○ 3,806ｔ堆肥センター事業 農務課 定量 堆肥製造量 5,625ｔ 5,965ｔ

○ 920ｔ ○955ｔ ○ 993ｔ ○ 979ｔ

取
組

木質ペレット事業 水産林務課 定量 出荷量 1,006ｔ

(2018年度) (2019年度) (2020年度)

令和８年度 評
価

令和９年度 評
価

令和10年度

有機物再資源化センター事業 地域振興課 定量 堆肥製造量 458ｔ 318ｔ ○ 315ｔ

○

評
価(2026年度) (2027年度) (2028年度)

令和５年度 評
価

令和６年度 評
価

令和７年度 評
価(2023年度) (2024年度) (2025年度)

令和２年度 評
価

令和３年度 評
価

令和４年度 評
価(2021年度) (2022年度)

取
組

地球温暖化対策のための国民運動「COOLCHOICE」に関する情報発信、周知 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

●地産地消による地域内資源循環

○ 410人 410句679人 680句 ○環境衛生課 定量 応募状況 527人 528句こどもエコ川柳

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○

571人 571句 ○○ 419人 419句

継続 ○ 継続 ○ 継続 ○環境家計簿 環境衛生課 定性 取組状況 実施 継続 ○

評
価(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

評
価

令和７年度 評
価

令和８年度 評
価

令和９年度

(2025年度) (2026年度) (2027年度)

評
価

令和４年度 評
価

令和６年度

(2022年度) (2023年度) (2024年度)

令和元年度 評
価

令和２年度 評
価

令和３年度
【行動目標】庁内ＣＯ２排出削減に向けた行動と市民、事業者への普及啓発に努めます。

担当課等 評価方法 評価方法 平成30年度

(2028年度)

評
価

令和10年度

地球環境への配慮と行動基本目標３

Ｅ
地
球
温
暖
化
（
低
炭
素
社
会
の
構
築
）

●ＣＯ２排出削減推進と普及啓発

令和５年度 評
価

- - - 実施

補助件数等 365灯 9,124,793円 1,303灯 32,825,000円 ○ 事業終了 （平成30年度～令和元年度に「一斉ＬＥＤ化事業」実施に伴い設置に係る補助事業終了）

Ｊ―クレジット認証制度の活用 環境衛生課 定量 取引量 887ｔ 1,020ｔ ○ 695ｔ ○ 406ｔ ○ 421ｔ ○

伊達市中小企業振興条例第９条に基づく助成金 商工観光課 定性 取組状況 ○ 継続 ○ 継続 ○

(令和２年度で実証実験終了）
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